



# NAŠ ČASOPIS

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA OBČINE VRHNİKA

LETO XIII

ŠTEVILKA 126

OKTOBER 1985

## Vode na vršaju dovolj — V Zaplano jo vozijo s cisternami

Tudi v naši občini so praktično vsi vodni viri za pitno vodo v tem sušnem jesenskem obdobju usahnili. Dovolj vode je le na Borovniškem vršaju, kar potrjuje pravilnost strokovne odločitve in odločitve vseh nas, da smo prispevali sredstva za zajemanje tega vodnega vira in izgradnjo vodovoda. Na Komunalnem podjetju, ki upravlja z

vodovodom, so nam povedali, da se je v tem času gladina vode znižala le za deset (10) centimetrov. Sedaj najbrž ni nikogar več, ki bi še naprej dvomil v upravičenost te odločitve in investicije.

Kako je, če ni vode, v naši občini sedaj vedo le krajanje Zaplane, saj so vse »štirne« usahnile in jim morajo vodo s cisternami voziti do domačij. To akcijo koordinira štab za civilno zaščito, vodo s cisternami pa vozijo pripadniki JLA, gasilci z Dragomera, z Vrhnike, s Fenolita in Industrije usnja.

V primeru, da je motena oskrba s pitno vodo, kličite Komunalno podjetje — tel.: 751-009.

## Srečanje lovcev Gonarsa in Vrhnike

Vsako leto se srečajo vrhniški lovci in lovci s soprobatnega Gonarsa. Tokrat so bili gostitelji naši lovci. Najprej so se pomerili v streljanju na glinaste golobe, nato so imeli lovsko kosilo, popoldan pa so šli na skupni lov na rase. Zvečer na družabnem srečanju so razglasili tudi rezultate in podelili priznanja. Gostje so bili s programom srečanja navdušeni in so se ob poslovnem nagovoru zahvalili za gostoljubje. Vsi skupaj si še želijo takšnih srečanj in za prihodnje leto so naše lovce že povabili v Gonars.



## Izobraževanje sindikalnih aktivistov

Izobraževanja sindikalnih aktivistov so se na Občinskem sindikalnem svetu tokrat lotili nekoliko drugače kot prejšnja leta. Nekaterim predsednikom osnovnih organizacij se letos izteče mandat in v osnovnih organizacijah so že evidentirali nove možne kandidate za predsednike osnovnih organizacij sindikata. Zanje so 17. oktobra organizirali enodnevni seminar. Predavatelj Jože Šketa je spregovoril o sindikatu v združenem delu ter o organiziranosti in metodah dela osnovnih organizacij. Milan Korelc je imel predavanje na temo: Vloga in delovanje osnovnih organizacij na področju SLO in DS. O družbenoekonomskih razmerah v občini je spregovoril Peter Petkovšek, Toni Turk pa jih je seznanil z varnostno-politično oceno. O programskih usmeritvah in nalogah občinskega sindikalnega sveta so spregovorili s Simonom Seljakom.



## Sodelovanje se nadaljuje

Delegacija Novolesa, znane in priznane delovne organizacije za predelovanje lesa iz Novega mesta, je obiskala vojašnico Ivan Cankar na Vrhniki in s tem nadaljevala sodelovanje, ki se je začelo na letošnjem športnem prvenstvu ljubljanskega armadnega območja. To je bilo v Novem mestu in Novoles je bil pokrovitelj vojakov — športnikov z Vrhnike. Ob tej priložnosti so jim pokazali proizvodni proces, opozorili na uspehe delovne organizacije in predlagali, naj bi sodelovali še v prihodnje, kar so Vrhnikičani z veseljem sprejeli.

Te dni pa so Novomeščani obiskali Vrhniko in v vojašnici spoznali oblike pouka in izobraževanja pri izgradnji vojaške usposobljenosti vojakov, videli so objekte, kabinete in spominsko sobo enote. Ker pa so bili vojaki v času obiska na rednem poligonskem pouku na terenu, so gostje videli tudi stanovanjski del ter način življenja in dela v otežkočenih pogojih.

M. ARSIC



Delegacija Novolesa je obiskala tudi spominsko sobo enote.

## Pregled dosedanjih aktivnosti v pripravah na volitve 86

Ko govorimo o volilnih aktivnostih, imamo vse preveč v mislih le samo izvolitev, ki je pravzaprav le zaključek široke predhodne aktivnosti — evidentiranja, predkandidiranja in kandidacijskih postopkov.

Da bi vsi ti postopki tekli v skladu z volilnim pravilnikom, predvsem pa, da bi aktivnosti tekoče preverjali, so bile vse naloge opredeljene v rokovniku volilnih opravil. Naloge so v dosedanjih aktivnostih posamezni nosilci opravljali v skladu z rokovnikom.

V začetku leta je bilo največ pozornosti namenjene

analizi delovanja delegatskega sistema (ocena dela delegacij, delegatov in nosilcev odgovornih delegatskih in družbenih dolžnosti). Nato je sledila faza evidentiranja, v kateri so opravili prerez stanja aprila 1985, drugi prerez stanja evidentiranja je bil opravljen konec septembra 1985 (statistično poročilo 10. oktobra 1985). Postopek evidentiranja bo zaključen konec novembra 1985 in oblikovano dokončno statistično poročilo o vseh evidentiranih možnih kandidatih v občini.

Za konkretne aktivnosti v posameznih sredinah so se dogovorili na skupnih posvetih s predstavniki KK SZDL in OO sindikata. Vodstvi OK SZDL in Občinskega sindikalnega sveta pa sta na svojih rednih posvetih spremljali izvajanje nalog.

Kljub dogovorjenim rokom in aktivnemu vključevanju tudi drugih DPO ter nekaj družbenih organizacij in društev pa se aktivnosti v vseh sredinah niso lotili enako odgovorno in zavzeto. V nekaj manjših OZD in PE ter v KS Borovnica so se vključili dokaj pozno.

Izhajajoč iz zbirnih poročil so v skoraj vseh sredinah zmanjšali število delegacij. Vsi ugotavljajo, da bodo tako poskušali doseči boljšo kvaliteto v sestavi in delovanju. Vendar pa v vseh sredinah še niso dokončno oblikovali števila delegacij.

V začetni fazi evidentiranja je bilo nekoliko težav pri evidentiranju možnih kandidatov za najodgovornejše delegatske dolžnosti.

Po nekajkratnih urgencah se je število evidentiranih bistveno povečalo, tako da so sedaj evidentirani 304 možni kandidati za odgovorne delegatske dolžnosti v občini. Prav tako je evidentiranih 9 možnih kandidatov za najodgovornejše delegatske dolžnosti v SR Sloveniji.

Skupno število evidentiranih možnih kandidatov se je v primerjavi s prvim poročilom sorazmerno precej povečalo. Tako je do 10. oktobra za zbor združenega dela evidentiranih 345 delegatov, za zbor krajevnih skupnosti 551 delegatov in za družbenopolitični zbor 38 delegatov.

Za skupščino SIS je v združenem delu evidentiranih 596 delegatov, iz krajevnih skupnosti 1050 delegatov. Vseh evidentiranih skupaj pa je 2542 delegatov. Število evidentiranih, mladih do 27 let je 478 ali 19 odstotkov in je v primerjavi s prvim poročilo višje, vendar še ni zadovoljivo.

Med vsemi evidentiranimi je 890 ali 35 odstotkov žensk, 417 ali 16 odstotkov članov ZK in 53 ali 2 odstotka udeležencev NOB.

Seveda pa evidentiranje še ni zaključeno, saj bo decembra stekla faza kandidiranja.

M. S.

## V Delavskem naselju hitro uredili ceste

Za primer, kako se da hitro od ideje do realizacije pripeljati neko akcijo, so dokazali krajanje Delavskega naselja ob Robovi cesti. Od »prvih debat« do zaključka asfaltiranja 450 metrov ulice so rabili le pčile tri tedne. Poleg asfaltiranja so uredili tudi kanalizacijo za meteorne vode in napeljali javno razsvetlavo.

Investicija je vredna preko ene milijarde (stare) dinarjev. Od tega so si sami s prostovoljnimi delom prislužili skoraj 500 milijonov dinarjev. Ostala denarna sredstva pa so zbrali tako, da je vsako gospodinjstvo prispevalo po 16 milijonov (starh) dinarjev, upokojenci pa nekoliko manj. Nekaj sredstev so jim primaknile še delovne organizacije. Samoupravna komunalna cestna skupnost pa je zagotovila premostitveni kredit, saj bodo denar zbrali v treh obrokih. Izvajalec del je bilo komunalno podjetje.

















# Spored vrhniškega kina v novembru

**7. 11. četrtek ob 20.00, 9. 11. sobota ob 20.00**  
**MODEL — amer. barvni**  
 Režija: James Tobak  
 V gl. vl.: Nastassia Kinski, Rudolf Nurejev  
 Drama o spletkah in mednarodnem terorizmu v jet set svetu visoke mode. Tej, nekakšni vohunski melodrami daje pečat filmski par leta.

**10. 11. nedelja ob 17.00, matineja ob 10.00, 11. 11. ponedeljek ob 19.00**  
**LEGENDA O ZELENEM VITEZU — angl. barvni CS**  
 Režija Stephen Wicks  
 V gl. vl.: Sean Connery, Miles O'Keefe  
 Mladi sir Gavin mora po ukazu viteza-čarovnika razrešiti zastavljeno uganko, sicer bo ob glavo. V iskanju rešitve se s svojim ščitonošcem odpravi na negotovo, nevarno pot. Eden najboljših filmov zadnjih let v tej zvrsti. (zelo priporočamo \*\*\*)

**12. 11. torek ob 19.00, 17. 11. nedelja ob 17.00**  
**LOKALNI JUNAK — angl. barvni**  
 Režija: Bill Forsyth  
 V gl. vl.: Burt Lancaster, Peter Riegert, Denis Lawson, Peter Capaldi  
 V amer. petrokemijski korporaciji načrtujejo gigantsko rafinerijo nafte na škotski obali ob bližnji vasi. Predsednik družbe pošlje mladeniča s škotskim priimkom, da bi ocenil možnosti in razpoložene prebivalcev. Domačini sami so v dilemi: dosedanje preprosto revno življenje ali bogastvo in spremenjena, verjetno onesnažena pokrajina. Fant se vključuje v lokalne dogodke in pošilja poročila predsedniku, predvsem pa o čudovitih zvezdah, ki jih nad ameriškim nebom zaradi umetne svetlobe ni videti. V škotsko vas pride predsednik družbe — zaradi zvezd. Vrsta mednarodnih priznanj, FEST 84 (priporočamo \*\*)

**14. 11. četrtek ob 20.00, 16. 11. sobota ob 20.00, 17. 11. nedelja ob 20.00**  
**PROFESORICA FRANCOŠČINE IN ... — amer. barvni**  
 Režija: George Bowers  
 V gl. vl.: Karen Kaye, Matt Lattanz, Kevin McCarthy  
 Bobi je čeden maturant, toda pade pri francoščini, pa zato ne bo mogel na Yale (univerzo). Bogati očka mu priskrbi inštruktorko, lepo Francozino. Čez poletje bi ga naj naučila jezika. Ure iz francoščine so še nekaj več...

**16. 11. sobota ob 17.00, 17. 11. nedelja matineja ob 10.00**  
**SUPERMAN 2 — amer. barvni**  
 Režija: Richard Lester  
 V gl. vl.: Christopher Reeve, Gene Hackman, Margot Kidder, Terence Stamp  
 Repriza lani v našem kinu najbolj gledanega filma.

**18. 11. ponedeljek ob 19.00**  
**AMERIŠKI GIGOLO — amer. barvni**  
 Režija: Paul Schrader  
 V gl. vl.: Richard Gere, Lauren Hutton  
 Drama, ki postane kriminalka. Junak prodaja svoje telo, a dušo hrani le za pravo ljubezen. Nekdanji filmski uspešnici poteka licenca — zadnja možnost ponovnega ogleda.

**19. 11. torek ob 19.00, 23. 11. sobota ob 20.00**  
**DVORIŠČNO OKNO — amer. barvni**  
 Režija: Alfred Hitchcock  
 V gl. vl.: James Stewart, Grace Kelly, Wendell Correy  
 Fotoreporter z nogo v mavcu je priklenjen na voziček pri oknu, skozi katerega opazuje življenje sosedov v zgradbi onstran vrta. Sluti, da je trgovec z dragulji ubil svojo ženo in jo zakopal v vrtu. Nihče mu noče verjeti, trgovec pa ve, da mu je na sledi. Hitch mojstrsko stopnjuje napetost vse do razburjivega konca. (\*\*\*\* izjemen film)

**21. četrtek ob 20.00, 24. nedelja ob 17.00**  
**LASSITER — amer. barvni CS**  
 Režija: Roger Young  
 V gl. vl.: Tom Selleck, Jane Seymour, Lauren Hutton  
 London 1939. Lassiter je slaven tat, ki spretno izmika londonski premožni družbi drago kamenje. Njegov večni sovražnik, inšpektor Becker iz Scotland Yarda ga spravi za zapah za krajo, ki je ni zagrešil. Rabi ga zato, da bi iz dobro zastraženega trezorja v nemški ambasadi ukradel dragulje, s katerimi hočejo financirati vohunsko službo v Južni Ameriki. Lassiter ostane zvest sebi in igrata vse...

**23. sobota ob 17.00, 24. nedelja ob 10.00**  
**LARI FARI ZAJČEK — amer. risanke**  
 Bugs Bunny ali tudi »njofra« — vsi ga poznamo.

**24. 11. nedelja ob 20.00, 25. 11. ponedeljek ob 19.00**  
**AVTOR, AVTOR (OSAMLJENI OČKA) — amer. barvni**  
 Režija: Arthur Hiller  
 V gl. vl.: Ali Pacino, Dyan Cannon, Tuesday Weld  
 Melodrama o moškem s štirimi otroki in o ženski s štirimi otroki. Njuno življenje utegne biti kaj naporno.

**26. 11. torek ob 19.00**  
**28. 11. četrtek ob 20.00, 30. 11. sobota ob 20.00**  
**PREDPREMIERA MESECA — SEKS NA MOTORJU — nizoz. barvni**  
 Režija: Paul Verhoeven  
 V gl. vl.: Toon Agterberg, Maarten Spanjer, Maranne Boyer, Hans van Tongeren  
 Film o različnih usodah mladih ljudi, ki jih razočara življenje...

**29. 11. petek ob 20.00, 30. 11. sobota ob 17.00**  
**1. 12. nedelja ob 17.00, matineja ob 10.00**  
**JEDIJEVA VRNITEV — amer. barvni CS**  
 Režija: Richard Marquand  
 V gl. vl.: Mark Hamill, Harrison Ford, Carrie Fischer  
 Vesoljska pravljica nadaljuje zgodbo od VOJNE ZVEZD ter IMPERIJA VRAČA UDARCE.

**1. 12. nedelja ob 20.00, 2. 12. ponedeljek ob 19.00**  
**DEBELI IN SUHI — jugosl. barvni**  
 Režija: Svetislav Bata Prečjić  
 V gl. vl.: Milan Gutović, Radmila Živković, Bata Živojinović  
 Prevarant in lopov na begu iz zapora prispe v ugledni inštitut, ki ga vodi njemu podobni dr. Štrukl. Lump izkoristi priložnost za nove podvige...

## Aktivisti se zahvaljujejo

Aktivisti in borci notranjskega okrožja se topla zahvaljujejo vsem posameznikom, delovnim organizacijam, Kulturni skupnosti in skupščini občine Vrhnika, ki so nam s svojim delom in denarnim prispevkom omogočili prijetno srečanje 22. junija letos v Bistri.

Prav posebno se zahvaljujemo Industriji usnja, Fenolitu, Kovinarski, LIKO, Komunalnemu podjetju, Gozdnemu gospodarstvu, KS Verd, Garnizonu Vrhnika, Postaji milice, nastopajočim za prijeten in nepozaben program, predsedniku SO Vrhnika za uspešno vodenje dela pripravljalnega odbora, kakor tudi vsem, ki so kakor koli pripomogli k našemu prijetnemu počutju.

OKROŽNI ODBOR NOTRANJSKIH AKTIVISTOV

## Silvestrovanje v Banjolah

Vse borce in ostale občane obveščamo, da bo Počitniški dom Banjole organiziral silvestrovanje.

Prihod gostov v Banjole bo 29. 12. 1985 do 12. ure in odhod 3. 1. 1986 do 12. ure.

Cena petdnevnega bivanja v Banjolah bo 15.000 din.

V teh dneh bo mogoče kegljati, plavati v bazenu z ogrevano morskovo vodo, veliko plesati in se zabavati ob svečani silvestrski večerji.

Prijave sprejema dom do 20. 11. 1985 preko občinskih odborov.

Število mest za ta čas je omejeno, zato pohitite s prijavi.

Zveza združenj borcev NOV  
 Občinski odbor VRHNIKA

## Hišni svet blokov 27 do 34 na Klisu

Iščemo kurjača za kurjenje centralne kurjave na premog. Delo je v času kurilne sezone. Plača po pogodbi. Oglasite na telefon 751-081 (Cicmil)

Prodam enosobno stanovanje na Vrhniki. Informacije po telefonu (061) 444-050

Inštruiram angleščino za osnovno in srednjo šolo. Tel.: 751-188

## Emona ipko p.o. kamnik pod krimom

61352 Preserje, Kamnik pod Krimom 142, Slovenija, Jugoslavija

objavlja prosta dela in naloge za nedoločen čas:

- 1. SAMOSTOJNEGA RAZVIJALCA**  
 Pogoja: — visoka ali višja izobrazba strojne smeri — zaželeno delovne izkušnje (lahko pripravnik)
- 2. STRUGARJA**  
 Pogoja: — KV strugar — 2 leti delovnih izkušenj
- 3. REZKALCA**  
 Pogoja: — KV rezkalec — 2 leti delovnih izkušenj
- 4. VEČ KV KLJUČAVNIČARJEV**  
 Pogoja: — KV ključavničar — 2 leti delovnih izkušenj

Pisne prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev sprejema kadrovska služba DO EMONA IPKO, Kamnik pod Krimom 142, 61352 Preserje 8 dni po objavi.

O izidu bomo objavljene kandidate pisno obvestili v 30 dneh po končanem zbiranju prijav.

## Ekspres kemična čistilnica

Ivana Glušič  
 Cankarjev trg 1

Cenjene stranke obveščamo, da imamo odslej zimski delovni čas. Naša čistilnica ima svoj delovni čas od 9. do 18. ure vsak dan, ob sobotah pa od 8. do 11.30.

Tudi vnaprej se bomo ravnali po zimskem in letnem času.

## ZAHVALA

Ob boleči in mnogo prerani izgubi našega dragega ata

### Franca Orla

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste v teh težkih trenutkih sočustvovali z nami.

Še posebej se zahvaljujem ZŠAM Vrhnika, Logatec, Cerknica za poslovilne besede in častno spremstvo, tankistom, soborcem, ZRVS, ZB, DPO, ŽITO TOZD Mlini Vrhnika, Bistra, Ljubljana, zdravstvenemu osebju ZD Vrhnika za nego, pevecem, sorodnikom, sosedom in prijateljem. Še enkrat hvala vsem, ki ste ga v tako velikem številu pospremili k njegovemu preranemu grobu in ga zasuli s cvetjem.

Vsi njegovi

## V SPOMIN

# Alojz Terčič



Vest o smrti Alojza Terčiča je hitro preletala vse, ki smo ga kakor koli poznali, božisi kot tovariša, soborca, sodelavca in prijatelja.

Njegovo bogato in plodno življenje je bilo polno izkušenj in trenutkov, ko ni bilo poti nazaj. Obvladal je marsikatero nepremagljivo oviro.

Rodil se je leta 1905 v Šempasu pri Novi Gorici, v revni 6-članski kmečki družini. Že v zgodnjem otroštvu je ostal brez staršev — bilo mu je komaj 10 let. Osnovno šolo je končal v Šempasu. Kot otrok je doživljal težke čase in pomanjkanja, zlasti v trenutkih bližine bojne fronte v I. svetovni vojni. Že leta 1915 je bil s starši pregnan v Šmartno pri Litiji. Vse do leta 1917 je vzdrževal svoje golo življenje s hlapčevanjem in opravljal najtežja kmečka dela. Po končani I. svetovni vojni se je vrnil v rodni Šempas, kjer se je pričel učiti za krojača.

Tudi obvezna vojaščina pod Italijo mu ni bila prizanešana, čeprav je preživljal brata in sestre. Po končani vojaški obveznosti je leta 1928 zapustil Italijo in ilegalno pobegnil v Jugoslavijo. Nastanil se je v Ljubljani v Bežigradu in začel opravljati svoj krojaški poklic.

V delavsko gibanje se je vključil kmalu po prihodu v Ljubljano. Sobica, v kateri je živel, mu je bila delo vni in študijski prostor. Bil je vedno na tekočem z dogodki v svetu in domovini. Spremljal je odhod borcev v špansko revolucijo in tolmачil pravičnost borbe delavskega razreda.

V letih 1934—1936 je pripadal organizaciji SOKOL in v letu 1939 postal član društva »VZAJEMNOSTI« v Ljubljani. Z načloveškim ravnanjem in izkoriščanjem delavskega razreda se ni strinjal, zato je bil leta 1940 aretiran in odpeljan v beograjske zapore in oktobra istega leta pred sodiščem za zaščito države obsojen na 6 mesecev zapora in izgon iz države. Tudi to je bila zanj šola.

Bil je član celice komunistične stranke, ki jo je vodil Viktor Avbelj. Član KPJ je postal januarja leta 1941. V partizanske vrste je kot prostovoljec in po nalogu KP stopil 15. avgusta leta 1941 in to v Stiško četo. Potrebe NOV so ga vodile v enote II. grupe odredov in enote 14. divizije. Sodeloval je v več znanih bitkah: Janče, Jelenov žleb, Kočevje, Polhov gradec, Ajdovec in drugod po Sloveniji.

Bil je udeleženec legendarnega pohoda 14. divizije na Štajersko v sestavi brigade Toneta Tomšiča.

Njegovo revolucionarno delo ni ostalo anonimno v zgodovinski pisni, še zlasti ne njegov prispevek v Tomšičevi brigadi.

Bil je nosilec številnih visokih vojniških in povojnih odlikovanj in priznanj ter nosilec »Spomenice 1941«.

Opravljal je odgovorne vojaške in politične dolžnosti: od političnega delegata v marcu leta 1942 in v avgustu istega leta že politični komisar čete v Tomšičevi brigadi.

V začetku leta 1943 je bil imenovan za političnega komisarja bataljona. Pridobil si je tudi čin kapetana I. razreda.

Svoje življenjske izkušnje je črpal iz predvojnega revolucionarnega in vojnega obdobja. Z revolucijo in stvarnostjo je živel in ji predano pripadal. Na izkušnjah preteklosti je gradil svoj odnos do sveta, do ljudi in do dela. Kot borec NOV je vse do zadnjega dne svojega trdega življenja ostal zvest revoluciji in njenim pridobitvam.

Ko smo se poslavljali od njega — našega tovariša Lojzeta, soborca, občana — nam je bilo resnično težko, toda ostaja nam spomin na človeka, s katerim smo preživeli del našega življenja.

Ponesimo ta spomin v jutrišnji dan in vse, kar nam je lepega zapustil, prenesimo v našo prihodnost.

T. M.

## ZAHVALA

Ob boleči izgubi dragega moža in očeta

### Alojza Terčiča

se iskreno zahvaljujemo vsem sosedom, sorodnikom, znancem in soborcem za izraženo sožalje in nudeno pomoč v teh težkih trenutkih. Posebno se zahvaljujemo predsednikom Sveta KS in KK SZDL Sinja gorica, prostovoljnemu GD Sinja gorica, SO in DPO Vrhnika, godbi na pihala Vrhnika, pevskemu zboru »Raskovec« ter obema govornikom za poslovilne besede. Zahvaljujemo se tudi rep. organizaciji ZB NOV, praporščakom XIV. divizije in drugim, delavcem RSPU in zdravstvenemu osebju VB Mladika in VB Moste. Posebna zahvala garnizonu Vrhnika, ki ga je z vsemi vojaškimi častmi pospremil na zadnji poti. Vsem iskrena hvala!

Žalujoca žena Cvetka in sin Darjo

## ZAHVALA

Ob boleči izgubi naše drage mame in žene

### Marije Rozman

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem za vsestransko pomoč, podarjeno cvetje in izrečeno sožalje ter vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti. Posebno se zahvaljujemo družini Vavtar, Zamejc, sosedom iz Sinje gorice 2, sodelavcem iz »Kovinarske«, Gasilskemu društvu Sinja gorica in gospodu župniku za lepo opravljen obred.

Žalujoci: mož Franc, sin Stane, hčerki Ljubica in Fani

# Razgovor z Leonom Gostiščom — prvakom SRS za 1985

Šahovska igra sodi tako rekoč k zgodovini človeka, saj ga dolgo in povsod spremlja. Skorajda si ne moremo misliti prostega časa brez šahovskih polj in značilnih črno-belih figuric. Zanimiva miselna igra marsikomu izpolnjuje življenje, enim pomeni sprostitve in zabavo, drugi ga doživljajo kot šport, tretji se z njim ukvarjajo profesionalno. Tokrat beseda ne bo tekla o najboljših šahistih na svetu, za kar vsakodnevno skrbijo obširne informacije o dvoboju med Karpovom in Kasparovom, ki polnita časopisne stolpce, pač pa o Leonu Gostišči, letošnjem slovenskem šahovskem prvaku, 24-letnemu Vrhnčanu, diplomiranemu inženirju agronomije, ki je na sluzenju vojaškega roka.

Veliko dela je potrebnega za uspeh v šahu, tudi za vzpon v slovenskem merilu. Često se zastavlja vprašanje, kako šahovski razvoj graditi ob vsakodnevnih življenjskih aktivnostih — poleg šolanja, zaposlitve ipd. Mnogi v tej dilemi izberejo eno ali drugo skrajnost in le redkim uspe obdržati ravnotežje. Leon Gostišča nedvomno sodi med slednje. Brez slehemih težav in zastojev je v rednem roku doštudiral in prišel do poklica, ki ga veseli. Skoraj istočasno pa je rasel kot šahist, kar je takoj po diplomi na univerzi kronal z republiškim šahovskim naslovom.

Izhaja iz družine, kjer nagnjenost do šaha prenašajo iz roda v rod. Šah je zelo dobro igral njegov ded. Njegovega očeta poznajo daleč naokoli kot žilavega provokatornika, ki je bil do prihoda nove generacije vrsto let steber šaha na Vrhniki. Leona je naučil prvih šahovskih potez in ga je navdušil za igro nešteti kombinacij; bil je in ostal bo Leonov največji vzornik.

Leon Gostišča je šahovsko mladost začel na osnovni šoli Ivan Cankar na Vrhniki. Tu se je vključil v šahovski krožek, ki ga je uvedel v prva tekmovanja. Sledilo je obdobje nastopov v mladinski konkurenci. Bili so uspehi, pa tudi neuspehi. Slednjih ni jemal tragično in jih je sprejemal kot normalni sestavni del šahovske igre. Nikoli mu niso odvzeli volje, da ne bi postavljaj novih ciljev ter ne bi nadaljeval z rednim delom v šahu. Takšen je bil in zdí se, da bo vedno ostal skromen in preprost, tesno navezan na šah, ki mu bo še naprej bogatil življenje.

Prvi večji tekmovalni uspeh je dosegel na jubilejnem XXI. mladinskem prvenstvu SRS. To je bilo leta 1978 v Moravcih. Na njem je osvojil prvo mesto ter naslov mojstrskega kandidata. Sledil je nastop na državnem mladinskem prvenstvu, o katerem meni naslednje:

»Na tem turnirju sem pokazal premalo znanja. Manjkale so mi tudi izkušnje, saj se pred tem nisem udeležil nobenega zahtevnega turnirja. Posledica nepripravljenosti je bilo zadnje mesto.«

Mnoge bi takšen uspeh vrgel iz tira in vsaj za nekaj časa zaustavil šahovsko napredovanje. Leon se je zagrizeno lotil literature in uspeh ni izostal:

»Že čez pol leta mi je uspel revanš na turnirju mladinskih prvakov v Virovitici. Tam sem osvojil prvo mesto pred kasnejšim svetovnim mladinskim prvakom Cvitanom.«

Sledila je krajša kriza, ki je bila po njegovem mnenju predvsem posledica težav, ki spremljajo prehod iz mladinske v člansko konkurenci. Nov uspeh je prišel šele leta 1982, ko je na šahovskem festivalu na Bledu osvojil 2.—4. mesto za veleojstrom Ostojičem. Ves vmesni čas je nastopal na občinskih in regijskih tekmovanjih, kjer je skoraj po pravilu redno zmagoval. Postal je prva deska ŠD Vrhnike, ki se je leta 1984 uvrstila v prvo slovensko šahovsko ligo.

Poleg tumirskega šaha je skrbno gojil dopisni šah, za katerega pravi, da je »zelo koristen in privlačen na potrežljivost, discipliniranost ter si na teoretično proučevanje otvoritev.«

Na članskem prvenstvu SRS je nastopil trikrat. Leta 1979 je kot mladinec osvojil 12.—14. mesto med 18 igralci. Na drugem nastopu leta 1983 mu je manjkalo pol točke do prvega mesta. Delil je tretje mesto, prvo in drugo mesto pa sta osvojila Jelen in Barle. Leta 1985, pa je kot je že bilo omenjeno, zmagal.

»Ta naslov, poleg zmage v Virovitici in prvega mesta na zveznem turnirju mojstrskih kandidatov leta 1983 v Skender Vakufu, kjer sem osvojil naslov mojstra, smatram za svoj največji šahovski uspeh.«

Njegov rating znaša 2 375, kar ga uvršča med deseterico najboljših slovenskih igralcev. Višji rating imajo: Parma, Planinc, Rakič, Barle, Jelen, Musil, Bajec in Supančič. Večina na letošnjem slovenskem prvenstvu ni sodelovala, kar prav nič ne zmanjšuje njegovega uspeha. O tem prvenstvu je povedal naslednje:

»Letošnje XXXV. prvenstvo SRS v Ptujju je bilo za razliko od nekaj predhodnih slabše zastopano, saj nekaterih najboljših ni bilo. Zato je bilo prvenstvo toliko večje vzpodbuda za mlade. Velike želje in napore vseh udeležencev so pripomogli k temu, da je bilo prvenstvo zelo borbeno in razburljivo ter obenem dovolj kvalitetno, saj je bilo mnogo lepih partij. Pokazalo se je, da je v Sloveniji precej mladih in ambicioznejših igralcev.«

Kakšen je slovenski šah v očeh Leona Gostišče?

»Slovenski šah se nahaja nekje na dnu. O govor na vprašanje, zakaj tako, je treba iskati predvsem v položaju šaha v odnosu do drugih telesnokulturnih dejavnosti oziroma v odnosu do »vrhunskih« panog, ki so jih doložili že zdavnaj neustrezni portoroški sklepi. Vsesplošno upadanje prisotnosti slovenskega športa v jugoslovanskem kvalitetnem vrhu ni izvezlo tudi šaha.«

Najbolj pogreša mednarodne turnirje srednje kvalitete. Teh v Sloveniji skoraj po pravilu ni, kar precej doprinaša k temu, da slovenski šahisti izgubljajo stik z vrhunskim šahom. Meni, da šah zahteva kontinuirano vlaganje, skrb za široko bazo, dobro organiziranost in nazadnje tudi finančna sredstva. Dokler ne bo prišlo do pozitivnih premikov v tej smeri in ureditve statusa šaha ter pomoči najboljšim šahistom ne bo mogoča uveljavitev v širšem šahovskem svetu.

Kot primer, kako je treba delati, Leon Gostišča navaja ŠD Vrhnika kjer že nekaj let posvečajo vsi pozornost delu z mladimi. Dobro uvrstitve na republiških turnirjih so le posledica teh vlaganj.

»Zagnanost in volja mentorjev, zlasti Sodje Čačiča, ki sta veliko delala z mladimi šahisti, ter posluš Doma JLA, ki je skrbel za prostor, so precej pripomogli k temu, da je šah v občini prišel iz anonimnosti ter do neke mere enakovrednega tretmaja v odnosu do nogometa, košarke in drugih športnih panog. Več ali manj smo je letos uspelo preriniti tudi skozi finančne težave. Primer Vrhnike je vsekakor pohvalno vredna. Tu je pridobil položaj, ki mu pripada kulturnem in vzgojnemu pogledu.«

Še beseda o Gostišči igri. Rad ima zapletene položaje in je zelo borben do kraja vsake partije. Le malokrat pristane na remije.

Trenutno vneto razmišlja in se pripravlja za kvalifikacije za državno prvenstvo na katere se je uvrstil kot slovenski prvak. Ne ve pa še, kdaj in kje bodo. Upa, da se bo uspel pravočasno pripraviti nanje. Iz JLA pa prihaja v januarju 1986.

A. ARČON



## Arheologi odkrili antično trgovsko naselbino

**VERD** — Zaradi izredno nizke gladine Ljubljance so arheologi Narodnega muzeja iz Ljubljane v začetku oktobra po skoraj sto letih zopet raziskovali obrežje Ljubljance na Verdu.

Tako kot leta 1884, ko je Karel Dežman s potapljači iz Pule na rečnem dnu iskal sledove rimske naselbine, tako tudi tokrat ni šlo brez pomoči izurjenih potapljačev. Arheologom so tako skoraj teden dni pomagali potapljači zaščitne enote milice z Vrhnike, ki so poleg keramike in stekla našli tudi nekaj antičnih novcev.

Arheologi so v izsušenem rečnem blatu odkrili nekaj desetov pilotov, kar najbrž pomeni, da je bilo v rimskih

časih tu pomembno trgovsko pristanišče. Po vsej verjetnosti je oba bregova Ljubljance povezoval približno šest metrov širok most, ostanki amfor in strešnikov z letnicami pa dokazujejo, da je bila za mostom okoli leta nič velikanska trgovska naselbina.

Po opravljeni fotodokumentaciji mostišča (po eni od razlag je možno, da tu sploh ni bil most, temveč le pomol za raztovor blaga) so arheologi ostanke zasuli, drugo leto pa bodo nadaljevali z delom v notranjosti, kjer bodo, kot zdaj kaže, našli na bogat trgovski del mesta.

JANEZ PETKOVIŠEK

### Brigadirke in brigadirji veterani — ZDRAVO!

OK ZSMS Vrhnika v sodelovanju z OK SZDL pripravljaja srečanje brigadirjev veteranov v občini Vrhnika. Z ozirom na to, da so naši sezname brigadirjev veterani nepopolni, bomo vabilo poslali samo tistim, ki so na naših seznamih. Vse ostale brigadirje veterane, ki jih žal nimamo na seznamu, pa obveščamo, da bo srečanje 16. 11. 1985 v domu JLA na Vrhniki. S svojo pristojnostjo boste potrdili, da ste še vedno prišast udamiških akcij. Če se boste srečanja udeležili nam to sporočite na OK ZSMS Vrhnika, Cankarjev trg 8, tel. 752-327. BRIGADIRSKI ZDRAVO!

### SMUČARSKO DRUŠTVO VRHNIKA

Vse ljubitelje zimskih, pa tudi drugih športov, obveščamo, da bo v soboto, 16. novembra v prostorih Krajevne skupnosti Vrhnika

#### Sejem rabljene športne opreme

Sejem se bo pričel ob 9. uri in bo trajal ves dan. Vsi, ki imate ali pa se zanimate za rabljeno športno opremo, pridite. Prisotni bodo ocenjevalci opreme, poskušali pa bomo priskrbeti tudi nekaj video posnetkov zimskih športov in glasbo.

Vidimo se na sejmu!

SMUČARSKO DRUŠTVO VRHNIKA

V soboto, 5. oktobra so se taborniki T. O. Ivan Cankar udeležili celodnevnega pohoda v okolico Vrhnike ter izvedli tekmovanje v kurjenju ognjev. Pohod je bil namenjen predvsem najmlajšim MČ.

O tem je nastal tale zapis:

## Pohod

Zbrali smo se pred domom JLA. Šli smo po ulici 6. maja. Hodili smo po gozdu in po jasah. Med potjo smo se večkrat spočili. Kmalu smo prišli na Planino. Tam smo malicali. Potem pa na stolp! Ko smo prišli nazaj, smo tekmovali v kurjenju ognjev. Nabrali smo veje in postavili piramido, nato smo jo tudi prižgali. Janez, Emil, Zlatko in Sonja pa so naredili stražni ogenj. Ko so ognji pogoreli, smo jih posuli s peskom in polili z vodo. Odpravili smo se na Ulovko. Prišli smo do velike strmine. Počasi smo se spuščali navzdol. In prišli smo na cilj, popili čaj in se igrali. Šele pozno smo se vrnili domov.

Ta izlet mi bo ostal v spominu in želim si še veliko takih izletov.

Vod zajčki: Damjan Murko

### Orodjarstvo Jeraj

Blatna Brezovica

Takoj zaposlim vestno delavko za delo pri brizganju plastičnih mas. OD po dogovoru.

Oglasite se po telefonu: 752-465

### ZAHVALA

V tem sušnem obdobju, ko smo krajani Zaplane ostali praktično brez kaplje vode, smo zaprosili za pomoč občinski izvršni svet, ki je na našo prošnjo takoj reagiral in aktiviral občinski štab civilne zaščite, ki je organiziral dovoz vode v Zaplano, tudi do najoddaljenejših kmetij.

Zahvaljujemo se Izvršnemu svetu in štabu civilne zaščite ter gasilcem Fenolita, Dragomera, Vrhnike, Industrije vsnja in kasarni Ivan Cankar za pomoč.

Veliko ste nam pomagali!

KRAJANI ZAPLANE

Rekrutacija ali sposobnost za zahtevna dela

KOMISIJA ZA NAGRAJEVANJE

